

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: K3-18Ps/7/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7523201685
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Benková
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7523201685.2

Uznesenie

Mestský súd Košice v právnej veci nezvestného A. B., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom C. - D., na návrh E. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. XXX, H., v konaní o vyhlásenie za mŕtveho takto

rozhodol:

- I. Konanie o vyhlásenie za mŕtveho sp. zn. K3-18Ps/7/2023 vedenom na Mestskom súde Košice zastavuje.
- II. Žiaden z účastníkov konania nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Dňa 20.03.2023 bol Okresnému súdu Košice – okolie doručený návrh na začatie konania o vyhlásenie za mŕtveho, ktorý podal navrhovateľ E. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom G. XXX, H.. Tunajší súd požiadal o vyhlásenie za mŕtveho osobu A. B., nar. XX.XX.XXXX, naposledy bytom C. – D., ktorý bol synom otca I. B., nar. XX.XX.XXXX, naposledy bytom v Kokšov – Bakši a matky C. B. z dôvodu doloženia dokladov pre potreby dodatočného dedičského konania.

2. Okresný súd Košice - okolie vydal dňa 30.03.2023 uznesenie sp. zn. K3-18Ps/7/2023 – 4, ktorým vyzval navrhovateľa na doplnenie podania doručeného tunajšiemu súdu dňa 20.03.2023 o listinné dôkazy (rodný list, resp. akékoľvek doklady preukazujúce podstatné informácie o osobe, ktorý má byť vyhlásená za mŕtvu. Navrhovateľovi bolo predmetné uznesenie doručené dňa 12.04.2023. Do dňa vydania tohto uznesenia navrhovateľ na predmetné uznesenie žiadnym spôsobom nereagoval.

3. Súd na základe lustrácie spisu sp. zn. K3-12D/300/2023 vedenom na Mestskom súde Košice zistil, že v uvedenom dedičskom konaní je ako poručiteľ uvedená osoba A. B., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom C. – D.. Uvedené informácie sú v predmetnom dedičskom konaní doložené rodným listom z knihy narodení Matričného úradu Valaliky a úmrtným listom z knihy úmrtí Matričného úradu Valaliky. Súd na základe tejto skutočnosti nemá pochybnosti, že v tomto konaní o vyhlásení za mŕtveho a v dedičskom konaní sp. zn. 12D/300/2023 vedenom na Mestskom súde Košice sa jedná o totožnú osobu, a to A. B., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom C. - D..

4. Podľa § 7 ods. 1 Zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník, spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé.

5. Podľa § 7 ods. 2 Zákona č. 40/1964 Zb. Občiansky zákonník, smrťou táto spôsobilosť zanikne. Ak smrť nemožno preukázať predpísaným spôsobom, súd fyzickú osobu vyhlási za mŕtvu, ak zistí jej smrť inak. Za mŕtvu súd vyhlási aj nezvestnú fyzickú osobu, ak so zreteľom na všetky okolnosti možno usúdiť, že už nežije.

6. Podľa § 220 Zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), na konanie o vyhlásenie za mŕtveho je miestne príslušný všeobecný súd toho, kto má byť vyhlásený za mŕtveho.

7. Podľa § 223 ods. 2 CMP, ak súd zistí, že nie sú splnené predpoklady na vyhlásenie za mŕtveho, uznesením konanie zastaví.

8. Predpokladmi na vyhlásenie fyzickej osoby za mŕtvuo sú, že smrť fyzickej osoby nemožnom preukázať štandardným (zákonným) postupom (napr. prehliadkou mŕtveho tela, svedecké výpovede) alebo že je fyzická osoba nezvestná.

9. V tomto konaní o vyhlásenie za mŕtveho osoby A. B., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom C. – D. nie sú splnené predpoklady na vyhlásenie za mŕtveho podľa § 223 ods. 2 CMP, nakoľko táto osoba nie je nezvestná a bola riadne zapísaná v knihe úmrtí Matričného úradu Valaliky, zväzok VI, ročník 1944, strana 22, por. č. 20 a ako dátum úmrtia bol zapísaný dátum 31.12.1944 (na základe zákonného preukázania smrti). Na základe týchto skutočností a uvedených zákonných ustanovení súd konanie o vyhlásenie za mŕtveho vedeného pod sp. zn. 18Ps/7/2023 zastavil tak ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

10. Podľa § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

11. O trovách konania rozhodol súd podľa § 52 CMP, teda podľa všeobecnej zásady o náhrade trov v mimosporovom konaní, a teda žiadnemu z účastníkov konania náhradu trov konania nepriznal tak ako je uvedené vo výroku II tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní od jeho doručenia na Mestský súd Košice. Lehota na podanie odvolania začína plynúť dňom nasledujúcim po dni doručenia tohto uznesenia. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie možno meniť a dopĺňať len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolanie musí byť podpísané a predložené v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami.